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Pátek 19. prosince 2025 přinesl v pořadu Události, komentáře na ČT24 politicky nabitou
debatu o pomoci Ukrajině, dopravní infrastruktuře a státním rozpočtu. Předseda
Svobodných a poslanec Libor Vondráček se postavil naproti poslanci ODS Martinu Kupkovi.
Moderovala Jana Peroutková. Diskuse odstartovala závěry summitu EU o 90 miliardách eur
na půjčku Ukrajině, kde Česko, Maďarsko a Slovensko odmítly ručit. Premiér Andrej Babiš
podpořil závěry bez ručení, prezident Petr Pavel volal po větší odpovědnosti.

Relativní vítězství bez tlačení na partnery

Libor Vondráček ocenil řešení summitu v Bruselu jako relativně optimální. Podle něj umožnilo
posílenou spolupráci státům, které chtějí pomoci navíc, bez nutnosti přetlačovat ty, kteří nesouhlasí
s ručením „Nikdo neměl odjíždět jako vítěz, každý dělá, co považuje za správné,“ řekl a odmítl
hledání jednoho vítěze. Na otázku, zda se Česku vyplatí strategie „chytré horákyně“ bez blokování,
ale i bez ručení, Vondráček zdůraznil naslouchání voličům, kteří volili změnu.

Vondráček upozornil, že Česko už podle dat Kielského institutu poskytlo Ukrajině a Ukrajincům přes
280 miliard Kč, což je obrovská suma. „Lidé vnímají, že jsme pomohli hodně penězi, navíc
poskytujeme azyl uprchlíkům,“ konstatoval a zdůraznil, že pomoc bude pokračovat, ale ne
neomezeně. Premiér Babiš podle něj jasně oddělil českou pozici od Maďarska a Slovenska, což
podtrhuje suverenitu. „Nevěřím, že nám to zkomplikuje jednání v Bruselu – jde o schopnost,“ dodal s
příkladem slovenského eurokomisaře.

Martin Kupka označil český postoj za prohru, který oslabuje naši pozici v EU a staví nás po boku Fica
a Orbána. Kritizoval Babišovu „neoblečenou verzi“ maďarsko-slovenské linie a zdůraznil, že Česko
získalo více, než utratilo na pomoc. Vondráček na to reagoval obranou: „Česko hájí své zájmy,
například odmítnutím ručení.“ Připomněl úspěšné jednání Slovenska a odmítl obavy z oslabení
pozice.

Ostrá výměna o dluzích, dopravě a elektromobilech

Debata se přesunula k dopravě po dokončení D1 u Přerova. Vondráček ocenil tempo stavby a připsal
zásluhy i Kupkovi: „D1 dokončena po 60 letech, můj dědeček na ni jezdil na kole.“ Navrhl
přesměrovat čistý výnos z radarových pokut do fondu dopravní infrastruktury a podpořit PPP
projekty. „Obce instalují radary pro příjmy, ne pro bezpečnost,“ kritizoval a navrhl zpoplatnit
dálniční známky i pro elektromobily, které jely zdarma.

Kupka nesouhlasil s přerozdělováním pokut: „Čistý příjem by byl jen 250 milionů, obce a kraje mají
náklady na údržbu.“ Obhajoval svou éru s 210 km nových dálnic, zelenými razítky pro Pražský okruh
a D3. Vondráček kontruje: „Vy jste rozevřel nůžky – zvýšili jste známku pro normální řidiče,
elektromobily zůstaly zdarma“.

Nejostřejší momenty přišly u rozpočtu. Vondráček kritizoval předchozí vládu za dluhy 1200 miliard
Kč a největší pokles reálných mezd v EU za 5 let. „Posílali peníze bez vyhodnocení, bili se v prsa,“
řekl. Kupka obhajoval růst HDP 2,8 % a důchodovou reformu. Vondráček: „Vaše vláda nasekala
rekordní dluhy, poslední rozpočet má 286 miliard schodku oproti předchozímu.“ Kupka: „237 miliard



plus obrana s výjimkou EU.“ Vondráček: „Dluh je dluh, úroky platí občané“.

Svoboda slova, Rusko a změna ODS

Vondráček se bránil obvinění z nesvobody: „Vytahujete Rusko a používáte ruské metody – vypínání
webů, kryt. Nechceme žít v Rusku!“. Připomněl omluvu Svobodných za podporu Babišovi v
prezidentské volbě, ale zdůraznil koaliční kompromis. Kritizoval ODS za posun od Kubery k
Vystrčilovi a schválení Fit for 55 se zákazem benzínových aut od 2035: „Syntetická paliva jsou ve
vzduchu“. „Naši voliči nás podpořili preferencemi,“ uzavřel.

Kupka označil postoj Svobodných za sobecký a obhajoval muniční iniciativu, která přináší daňové
příjmy. „Evropa musí být silná proti ruské agresi, jinak hrozí kapitulace,“ varoval. Vondráček:
„Mírové jednání je osud Ukrajiny, ne naší. Migrační vlna nehrozí – po míru skončí status uprchlíků
podle Dublinu“. Debata ukázala hluboké rozdíly: Vondráček hájí pragmatismus a české priority,
Kupka zásadovost a solidaritu.
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